



习近平同匈牙利总统舒尤克举行会谈

新华社布达佩斯5月9日电 当地时间5月9日上午，国家主席习近平在布达佩斯总统府同匈牙利总统舒尤克举行会谈。

习近平指出，匈牙利是最早承认新中国的国家之一。建交以来，中匈两国始终相互尊重、平等相待、互利共赢，两国关系经受住了国际风云变幻考验，实现了从跨越大陆的朋友、友好合作伙伴到全面战略伙伴的持续深入发展。当前，中匈关系正处于历史最好时期，传统友好深入人心，各领域合作成果丰硕。今年是中匈建交75周年，中方愿同匈方一道，赓续传统友谊，深化政治互信，加强互利合作，引领中匈关系不断迈向更高水平。

习近平强调，过去75年里，中匈关系保持平稳发展。双方要总结宝贵经验，指明未来之路。一是坚持平等相待，走符合本国国情的发展道路，把前途命运牢牢掌握在自己手中。中匈世代友好既不针对第三方，也不受制于第三

方。二是坚持互信互助，始终相互理解并坚定支持维护彼此主权、安全、发展利益。三是坚持合作共赢，在共建“一带一路”框架内拓展各领域合作，推动各自发展战略对接。四是坚持公平正义，站在历史正确一边，努力为人类和平和发展事业作出积极贡献。

习近平强调，中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，这将给世界带来巨大机遇。中方欢迎匈牙利朋友搭乘中国式现代化的发展快车，愿同匈方继续深化政治互信，推动中国式现代化同匈牙利“向东开放”战略更紧密对接，深挖务实合作潜力，持续扩大各领域交流。中方愿同匈方继续引领共建“一带一路”合作和中国—中东欧国家合作正确方向，推动合作走深走实。希望匈方以今年下半年担任欧盟轮值主席国为契机，推动中欧关系平稳健康发展。

舒尤克表示，今年是匈中建交75周年。建交以来，两

国始终秉持相互尊重、相互信任的精神发展双边关系。2017年两国建立全面战略伙伴关系以来，双边各领域合作取得积极成果。感谢习近平主席提出共建“一带一路”倡议，使匈方从基础设施互联互通等合作中受益匪浅。习近平主席提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，主张加强国际对话合作，这对于解决当前世界面临的各种挑战、防止阵营对抗至关重要，匈方高度赞赏。加强同中国的合作是匈方既定方针。匈方期待同中方密切交往，加强发展战略对接，推动匈塞铁路等重点合作项目更多造福人民。相信习近平主席这次历史性访问，必将把匈中全面战略伙伴关系提升至新的更高水平。中方在绿色转型、清洁能源等方面拥有先进技术和经验，匈方欢迎更多中国企业来匈投资合作。希望双方继续合作办好匈中双语学校和孔子学院，加强两国文化语言交流合作。

蔡奇、王毅等出席上述活动。

市委常委会举行会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署网络强市建设和食品安全等工作

市委书记袁家军主持并讲话

5月9日下午，市委常委会举行会议，深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话精神、对新时代青年重要寄语精神，听取重庆共青团和青少年工作、食品安全工作情况汇报，审议加强网络强市建设行动计划（2024—2027年），研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话精神，深刻领会把握关于紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革的必然要求和重要原则，进一步强化数字重庆建设和重点领域改革“双轮驱动”，滚动实施“三个一批”重大改革，扎实推动“三攻坚一盘活”改革突破形成更大成果，不断打开高质量发展新局面。深刻领会把握关于切实巩固和增强经济回升向好态势的形势判断和工作要求，盯紧抓牢全年重点任务，乘势而上奋战二季度，高效做好经济运行调度，全力扩投资、稳工业、促消费、抓招商，确保上半年经济工作过半、任务过半。深刻领会把握关于新时代推动国家区域协调发展的战略考量和重要要求，紧密结合落实新时代推动西部大开发、成渝地区双城经济圈建设、长江经济带高质量发展等国家重大区域发展战略，深化与长三角地区合作交流，积极承接重点产业和新增产能转移，加大招商引资力度，加强干部学习交流，更好保障习近平总书记视察重庆重要讲话精神落地生根、开花结果。

会议指出，广大青年是现代化新重庆建设的生力军、主力军。要在深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神重要指示精神上展现青年风采，组织青年争做学习宣传宣讲标兵，对标找准抓手载体，激励青年到基层一线、发展前沿当先锋、挑重担，争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。要在突出问题导向效果导向提升思想政治引领质效上实现新作为，全力做好高校意识形态工作，加强新媒体内容建设，选树青少年优秀典型，营造青春建功新重庆良好氛围。要在用心用力解决青少年发展难题上展现新担当，大力支持服务青年扎根重庆创新创业就业，服务青少年健康成长，关心关爱青少年特别是农村“留守儿童”，全力保护青少年权益。要在深化改革创新打造新时代“红岩先锋”变革型团组织上取得新成效，纵深推进团组织建设和从严抓好团干部队伍建设和高质量抓好团员发展，全面提高共青团在青年工作领域的引领力、组织力、服务力。各级党组织要加强对青年工作的领导，关心爱护青年成长，为广大青年建功立业创造良好条件。

会议强调，要深入贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想，加强党对网信工作的全面领导，加快建设网络强市。要增强网络宣传传播力引导力，深化习近平新时代中国特色社会主义思想网上宣传，聚焦经济社会发展重点领域讲好现代化新重庆建设生动实践，更好统一思想、凝聚共

识、汇聚力量。要结合数字重庆建设，聚焦打造网络强市建设更多标志性成果，谋划重大项目、重大政策、重大改革和重大平台，推动各项工作走在全国前列。要构建“大网信”工作格局，严格落实网络意识形态工作责任制，坚持网上网下协同联动，不断提升实战实效水平，为现代化新重庆建设提供有力支撑和保障。

会议强调，要坚持用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责抓好食品安全工作，切实保障“舌尖上的安全”。要突出质量提升，加快构建现代化食品产业体系，高水平打造粮油、肉蛋奶、果蔬、火锅食材、中药材等特色原料基地和加工园区，强化政策引导做强龙头企业，强化标准和品牌引领，提升产业发展水平。要突出数智赋能，加快升级全链条安全监管体系，推动生产、流通、消费等各环节监管综合场景全覆盖，融入贯通三级数字化城市运行和治理中心，形成食品安全监管多跨协同、闭环运行、高效联动格局。要突出严查快处，加快健全常态化风险防控体系，织牢织密食品风险监测网络，加大对重点产品重点场所抽检力度，加强对跨境电商、直播带货、外卖食品等新业态监管，深化强化高频问题整改，实现突发事件快速响应。要突出制度保障，加快形成共治共享体系，夯实党政同责制度，建立行业诚信体系，提升法治保障水平，坚持“民呼我为”畅通多元治理机制，积极开展“阳光厨房”建设等，持续增进惠民有感。

新重庆—重庆日报记者 杨帆

重庆两项目入选联合国“生态恢复十年”优秀案例

日前，联合国“生态恢复十年”优秀案例揭晓，中国共有3个项目入选，重庆占了两个，分别是“重庆渝北区铜锣山矿区生态修复项目”、“重庆广阳岛生态修复项目”。

它们入选联合国“生态恢复十年”优秀案例，有何妙招？

A 下活一盘棋

生态修复最怕什么？头痛医头，脚痛医脚。也就是说，各个单位、部门根据自己的职能和管辖范围去进行生态修复，这条路根本行不通。

为何行不通？

“水被污染了，问题的根源一般不是在水里，而是在岸上。另外，如果只对山下的污染进行治理，那一场大雨后，山上的污染物也一样会被冲刷到山下。”重庆地质矿产研究院生态修复分院副院长司洪涛说，山水林田湖草沙是不可分割的生态系统，是一个生命共同体。

自2016年起，中国启动了“山水工程”，即山水林田湖草沙一体化保护和修复工程。2018年，长江上游生态屏障（重庆段）获批全国“十三五”山水工程试点项目。2022年，重庆三峡库区腹地地带“山水林田湖草沙”一体化保护和修复工程项目获批全国“十四五”山水工程项目。

以这两个项目为契机，重庆系统实施423个子项目，探索打破行政边界和部门业务分割，坚持以流域、山脉等自然地理单元为整体实施生态修复，从山上、山腰到山下分步治理。

重庆市规划和自然资源局的数据显示，截至目前，重庆已完成生态修复6.2万亩。



广阳岛生态修复

B 做好加减法

尊重自然，不去过多地进行人工干预，是减法。

重庆广阳岛是长江上游面积最大的江心生态岛。作为长江上游的重要生态屏障，广阳岛原有的房地产开发被叫停，广阳岛开始进行自然修复。经过限制人类活动，加上系统修复，岛上的植物由修复前的383种增加到了627种，动物由310种增加到了460种，成为了人与自然和谐共生的“生态大课堂”。

得益于生态修复“减法”的，还有缙云山。

2018年前，产业无序开发、建筑乱搭乱建等破坏环境的行为不断蚕食着缙云山山水，导致山体满目疮痍。同年6月，重庆市规划和自然资源局等联合行动，以铁腕手段打响治山之战。

本地住户98%实施搬迁，为生态腾空间，守好家门口的自然生态。同时，8.8万平方米的违法建筑拆除，并发挥大自然自我修复和生态平衡的功能，复绿7.4万平方米，让山更青、城更绿、氧更浓。

生态修复需要做好减法，同时，也需要做好加法。重庆巧用“生态修复+”，将片区未来的发展与生态治理一体化规划，并推动实现。

“在生态修复的过程中，我们结合城镇功能需求，建成了很多适合老百姓游玩的生态公园，实现了‘还绿于山，还景于民’的多重效益。”司洪涛介绍，如渝北区铜锣山41个废弃的矿坑，如今成为了吸引市民打卡的“重庆小九寨”，自2021年2月9日试运营以来，累计接待游客超过65万人次，峰值日2.6万人次，节假日日均接待5000余人次。

在“生态修复+农业”方面，重庆结合三峡库区巫山脆李、奉节脐橙、梁平柚等农业特征，在矿区因地制宜发展特色产业740公顷，实现了矿区产业转型发展；在“生态修复+文旅”方面，因地制宜推进皇华岛消落区、小微湿地、崖坡林盘等保护修复，恢复江心岛生态服务功能，并依托宋朝皇华城遗址，打造自然人文旅游综合体；在“生态修复+地灾”方面，有序推进渝中、巫山等区县生态修复与地灾治理同设计、同施工、同维护，开辟一条集安全、生态、经济效益为一体的新路子。

新重庆—上游新闻记者 陈竹